Junio 2002 opcion A. Humanidades y Ciencias Sociales.

1)
X+y<5 Representamos graficamente las rectas:
X+3y>9
X+y=5 X+3y=9
x=0 y y
y>0
6

x+y=5

A

-2 2 4 |

Calculamos los puntos de corte de las rectas correspondientes a los vértices de la region facti-
ble.

X+y=5

A0.3) X+3y=9

} > B(3,2)  C(0,5)

Sustituyendo A, By C en la funcion objetivo obtenemos:

a) f(0,3)=2-0+3-3=9 f(3,2)=2-3+3.2=12 f(0,5)=2-0+3-5=15
El minimo esta en A 'y el maximo en C.

b) f(0,3)=3-0=3 f(3,2)=2-3=-1 f(0,5)=5-0=5

El minimo esta en B y el maximo en C.
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2) Sea “x” el n° de viajeros que ha pagado el billete entero, “y” el n° de viajeros que ha pagado el
20% del billete y “z” el n° de viajeros que ha pagado la mitad del billete.

X+Yy+2z=500 X+Yy+z=500 x =150
9x +1'8y+4'5z = 2115 —  90x+18y+45z =21150 = y =300
y =2X 2x-y=0 z=50

3)  f(x)=—-0'00055x (x —300) = —0'00055x> + 0'165
a) f'(x)=-00011x+0'165=0 — x=150m.

Como f"(x)=-0'0011<0 = en x=150 hay un maximo. La velocidad maxima se alcan-

zaalos 150 m.
La velocidad maximaes f(150) = —0'00055(150)* +0'165-150 =12'375 m/s
b) Puesto que la carrera es de 200 m el dominio es Vx €[0,200]

£/(100) > 0 | — —

150 200

f'(175) <0 0

La velocidad aumenta vx €]0,150[ y disminuye VX €]150,200[

c) f(200) =—0'00055(200)2 +0'165-200 =11 m/s

127375
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4) Llamamos M al suceso emitir masica.

1 M
A —
1/3 0 ~M
1/2 _ M
1
/3 B -
1/2 — M
1/3 1/2 _ M
C —
1/2 - M
1. 11 11 2
a) p(M)=p(A)-p(M/A)+p(B)-p(M/B)+p(C)-p(M/C)==-1+=-Z+=-==—
3° 32 32 3
11

_ p(B)-p(M/B) 32
P(A)-p(M/A)+p(B)-p(M/B)+p(C)-p(M/C) 1, 11 11
32 32

b) p(B/M) =
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Junio 2002 opcion B. Humanidades y Ciencias Sociales.

1) Llamamos “x” el n° de paquetes de tipo A e “y” el n® de paquetes del tipo B.

Con cafeina Sin cafeina
Tipo A (X) 3X 3X
Tipo B (y) 2y 4y
120 180

La funcion objetivo a maximizar es: F(Xx,y)=6x+5y con las restricciones siguientes:

3x+2y <120

3x+4y <180
x>0
y>0

Representamos graficamente las rectas 3x+2y =120 3x+4y =180

3x4+2y =120

Sx4+4dy =180

10

=20 20 4\ &0

Calculamos los puntos de corte de las rectas correspondientes a los vértices de la region facti-
ble.

3x + 4y =180
A(40,0) i s B(20,30) C(0,45)
3X+2y =120

Sustituyendo A, By C en la funcion objetivo obtenemos:

F(40,0)=6-40+5-0=240 F(20,30)=6-20+5-30=270 F(0,45)=6-0+5-45=225
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La ganancia méaxima se obtiene vendiendo 20 paquetes del tipo A 'y 30 del tipo B y es de 270 €.

2)
a) La ecuacion de larecta AB sera de laforma y=ax+Db

El punto A pertenece a la recta AB, por tanto: (0,1) —» 1=a-0+b = b=1
El punto B pertenece a la recta AB, por tanto: (1,2) — 2=a-1+b = a=1
La ecuacion de la recta AB es y =X +1 cuya pendiente es 1 (coeficiente de la x).
Una recta paralela a AB tendra de pendiente 1, es decir: y=X+Db

Como pasa por el punto C(3,0) —» 0=3+b —» b=-3 = y=x-3

b) El punto de interseccion se calcula resolviendo el sistema formado por las dos ecuaciones.

!
=x+1 T4
z—x 3} - 41
YZ—Z
3) f(t)=2'1t*+0'8t-1 0<t<9
— ’. 2 '. f— —_ —
) TVM[O,9]:f(9) f(0) _2'1-9"+0'8-9-1( 1):19,7

9-0 9

fO)-f(7) _21-9°+08-9-1-(21.7°+08-7-1) _,,.,

b) TVM|7,9(=
) [7.9] o7 >

c) A la vista de los resultados vemos que existe un aumento del beneficio en los dos altimos
afios muy superior a la media durante los 9 afios.

4) Se trata de una distribucion binomial 8(4,%) siendo % la probabilidad de acertar y por tanto

1—% :g la de no acertar. Nos piden p(X >2).

p(X >2) =1—(p(X = 0) + p(X =1))=1—(@ (%ﬂ%T + @ (%H%f ] =0'4074
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